

SCT GRADI

Stanovanja tudi za invalide na vozičkih

Ob najelitnejši ljubljanski poslovni stavbi, bežigradskem Smeltu, raste nova stanovanjska soseka. Pogled na njeno gradnjo ni prav nič drugačen, kot na gradbišča drugih stanovanjskih sosek. Pa je vendarle prva stanovanjska soseka v Ljubljani, grajena tudi za funkcionalno ovirane osebe. Njeni projektanti in graditelji, strokovnjaki SCT so torej že sezidali tri štirietažne stanovanjske bloke, ki jih v tem času oblačijo v fasadne elemente in urejajo njihovo notranjost.

V vsakem od blokov bo po 40 stanovanj in po dva ateljeja. V vseh treh pritličjih, ki so sprojektirana le za funkcionalno ovirane osebe do te mere, da so priključene na invalidski voziček, pa bo 18 stanovanj. Dohodi do teh in v dvigala ter na atrij bodo opremljeni z rampami. Širina vrat bo merila 90 centimetrov, dvigala pa bodo prilagojena invalidskim vozičkom in spremstvu. Vsi trije vhodi bodo dostopni direktno ali iz arkadnega hodnika, brez premagovanja višinskih razlik. V stanovanjih ne bo nobenih pragov. Invalidnim osebam, ki težko premagujejo ovire, bo torej omogočen dohod v vse etaže brez posebne pomoči. Tudi balkoni bodo zaprti, služili bodo še za dodatni prostor, ki se bo odpiral v atrij ali zelenico.



Na blokih pri Smeltu so graditelji SCT opravili že vsa zidarska dela. Ostajajo le še obrtniška dela znotraj objektov ter ureditev okolice, ki je bila vezana na gradnjo hišnih priključkov. Foto: A. G.

Celotna stanovanjska soseka BO 2/4 bo torej prilagojena invalidnim osebam. Skozi glavni vhod in arkadni hodnik bodo prihajali v svoja stanovanja najtežji invalidi lahko sami, arkadni hodnik pa bo predstavljal še pokrito peš pot od Titove proti Hošimihovi ulici, povezoval pa bo tudi različne lokale. Ti bodo locirani tudi v pritličjih treh blokov.

Delavci SCT zidajo torej stanovanjsko obrtniški kompleks, ki bo vsem ljudem nudil enake pogoje za življenje. Z njeno gradnjo je letos vendarle dosežen korak bliže k cilju Društva paraplegikov Slovenije. Njenih 700 najtežje funkcionalno oviranih oseb si že dolga leta prizadeva, da bi bili deležni enakopravne obravnave z zdravimi ljudmi.

Včasih se zdi, kot da pozabljamo, da smo praktično vsi potencialni kandidati za invalidski voziček. Vsako leto se namreč 700 vozičkarjem pridruži še deset novih. Producirajo jih prometne nesreče, hitri način življenja in podobno.

Prvi sadovi prizadevanja društva pa so dozreli prav v SCT. Jim bodo sledile tudi druge delovne organizacije? Morale bi jim!

A. Ogulin

Iz dela občinske konference ZSMS

1. in 2. februarja se je mala produkcijska ento DO PRIS, katere soustanovitelj je OK ZSMS Lj-Bežigrad, končno preselila v prostore Družbenega centra Bežigrad. S tem bo olajšano tudi nadaljnje sodelovanje. Skupaj z DO PRIS že pripravljamo skupni tečaj oz. seminar s področja informatike. VSE ZAINTERESIRANE VABIMO, DA SE OGLASIMO NA OK ZSMS Lj-Bežigrad (tel.: 322-356).

4. februarja je potekala seja komisije za srednje usmerjeno izobraževanje. Predstavniki OO ZSMS v SUI so razpravljali o problematiki srednjega usmerjenega izobraževanja, klubu študentov, regresiranju družbene prehrane dijakov in študentov, problematiki kraj in narkomanije, kakor tudi o vprašanih sodelovanju dijakov v samoupravni organiziranosti šol. Celoten spekter bodo obravnavala tudi predsedstva posameznih OO ZSMS.

4. februarja je v KS Franc Ravbar potekala seja interesnega koordinacijskega sveta Črnuče-Nadgorica, ki je obravnaval tudi problematiko ustanovitve OO ZSMS. Prvi koraki so storjeni.

4. februarja je potekalo občinsko kviz tekmovanje klubov OZN, katerega je za vse ljubljanske šole organizirala OK ZSMS Lj.-Šiška. Občinski prvak med klubj OZN v Bežigradu je OŠ Franc Ravbar, drugo mesto je zasedla OŠ Miran Jarc, tretje OŠ Milan Suštaršič, 4. mesto pa OŠ B. Kidrič. Na regijskem tekmovanju nas bosta zastopali obe prvouvršeni ekipi.

4. februarja je potekala seja koordinacijskega sveta ZSMS DO Elma. Za predsednika KS ZSMS so ponovno izvolili Lidijo Sabol, za sekretarja pa Alenko Mrak. V OO ZSMS TOZD Orodjarna je predsednik Roman Suhadolc in sekretar Marjan Kolenc. V OO ZSMS TOZD PGA so podajali mandat predsedniku Vladu Hajdinjaku ter za sekretarja izvolili Danico Blatnik. V OO ZSMS TOZD Transformatorji bo dolžnost predsednika opravljal Rebolj Darko, sekretarja pa Zdenka Đoglič. V OO ZSMS DSSS so za predsednika izvolili Alenko Mrak, za sekretarja pa Mojco Rihter. Novemu vodstvu ZSMS v Elmi želimo obilo uspehov.

5. februarja je potekal ples bežigradskih osnovnošolcev. Plesa v Domu JLA se je udeležilo okoli 200 članov ZSMS iz bežigradskih osnovnih šol.

9. februarja je v OO ZSMS Labod TIP-TOP potekala seja predsedstva OO ZSMS ob prisotnosti delovne skupine OK ZSMS.

10. februarja je delovna skupina OK ZSMS obiskala koordinacijski svet ZSMS Slovenijales Trgovina. Razgovor je potekal o nadaljnjih aktivnostih.

12. februarja je delovna skupina OK ZSMS obiskala koordinacijski svet ZSMS SO Elma ter se dogovorila o nadaljnjih aktivnostih.

16. februarja je potekala 22. seja P OK ZSMS Lj. Bežigrad. Člani predsedstva so obravnavali pobudo o ustanovitvi svetovalne stanovanjske agencije, gradivo za okroglo mizo RK ZSMS o kmetijstvu ter vprašanje ustavnih sprememb.

22. februarja je potekala seja študentov občine Bežigrad. Na seji so obravnavali vpis v šole srednjega usmerjenega izobraževanja.

nja, regresiranje prehrane, aktivnosti, ki naj bi jih izvajal klub študentov ter informacijo o aktivnostih OK ZSMS do konca šolskega leta.

23. februarja je potekala seja OO ZSMS Varnost TOZD Varovanje premoženja Bežigrad. Obravnavali so zaključni račun, evidentirali za organe OK ZSMS, izvedli priprave na smučanje - zimsko varnostniadi.

23. februarja je v vojašnici Ljubo Šerčer potekala volilno-programska konferenca organizacije ZSMJ. V razpravah je bila podana pozitivna ocena dosedanjega sodelovanja z OK ZSMS ter niz pobud za nadaljnje delo.

23. februarja je potekala seja predsedstva OO ZSMS v IMP DO Elektromonter. Člani predsedstva so se seznanili z aktivnostmi OK ZSMS ter sprejeli dogovor za udeležbo v teh aktivnostih.

24. februarja je Slovenijales TOZD 400 PE 760 potekala iniciativna seja mladih za ustanovitev OO ZSMS. Pričakujemo, da bo OO ZSMS V PE 760 kmalu pričela z delom in želimo jim uspeha.

25. februarja je potekala seja OO ZSMS UNIS TOS. Dogovorili so se o nastopih na »Majskih susreth«, ki bodo v Gornjem Vakufu in v športnem delu MBM.

29. februarja je potekalo srečanje mladih, ki so se z MDB Boško Buha udeležili zvezne MDA Univerziada 87. Mladi so obljubili, da se ponovno vidijo v brigadi Boško Buha v letošnjem letu.

OSNOVNA ŠOLA FRANCETA BEVKA

Uspešno delo kulturnega društva

Na osnovni šoli Franceta Bevka uspešno deluje šolsko kulturno-metniško društvo. Z gledališko in recitatorsko dejavnostjo se predstavlja tudi zunaj šole, vabijo jih občani in delovni ljudje. Tako so v tem šolskem letu imeli kulturni program za otroke delavcev Mladinske knjige ob praznovanju novoletne jelke, za občanke in občane pa so pripravili pester program ob dnevu žena. Obisk je bil zelo številen. Tudi v tozdu TIP TOP so uspešno nastopili ob dnevu žena.

I. Š.

BODICA

MONOPOLOM!

Čemu tako hrumite, se zadrage bojite?
zato, da revnim stala bi ob strani,
zato ker njihove koristi brani?
zaman razsajate, zaman kričite!

Mar ni že dosti vašega pritiska,
ki žepe revežem nenehno stiska?
Za to, kar ste doslej nam ponudili,
se nismo v revoluciji borili!

Kar v našem gospodarstvu vi počnete,
povsod po svetu zdavnaj že propada;
zadružništvo po širnem svetu cvete,
in to v državah, kjer res ljudstvo vlada.

Med vami so salonski komunisti,
ki ni jim za korist proletariata;
pri srcu jim je le valuta zlata,
so mar jim le zasebniške koristi.

Pripadate le prevarantski kliku;
od ljudstva svojega ste odtujeni,
v dolgove dolarske ste zapleteni,
vsem upnikom ste hlapčevski dolžniki.

Če hočete izveliči nas iz kaše,
pustite zadrage, da zacvetijo
rešile bodo vašo polomijo
in prerodile gospodarstvo naše!

JOŽE PEROVIČ

Spremembe so nujne

Nekaj predlogov o praznovanju 7. septembra, spominskega dneva ljubljanskega Posavja

Ob lanskem praznovanju 7. septembra, spominskega dneva ljubljanskega Posavja in krajevnega praznika sedmih krajevnih skupnosti tega območja, je prišlo do pobude, da bi 7. september, kot spominski dan zapisali v statute krajevnih skupnosti, poleg člena, ki določa, da je 7. september, ali kak drug dan, praznik krajevnih skupnosti.

Praznovanje 7. septembra kot spominskega dneva je prvič zapisano v rdeče usnje vezani listini, sprejeti pred desetimi leti. To listino so podpisali tedanji predsedniki skupščin krajevnih skupnosti ljubljanskega Posavja, skupaj sedem. Na listini ni podpisov KS 7. september in KS Jože Štembal, ker leta 1978 teh dveh krajevnih skupnosti še ni bilo. Listina določa medsebojno sodelovanje in pomoč pri opravljanju vseh dolžnosti krajevnih skupnosti, podpisnic listine in trajno praznovanje 7. septembra kot spominskega dneva NOB.

Za uresničevanje določil listine naj bi skrbeli predstavniki KS, organizirani v odbor. O delu odbora sta bila v obravnavi dva predloga poslovnika, vendar nobeden ni bil sprejet, verjetno zaradi preobširnih obveznosti. Takšen odbor se je nazadnje sestal leta 1980 na Ježici, ko so se dogovorili, da bo organizacijo proslavljanja 7. septembra kot spominskega dneva in kot krajevnega praznika, vodila vsaki dve leti druga krajevna skupnost, po abecednem redu. Tako je leta 1980 in 81 to nalogo opravila KS Ježica, leta 1982 in 83 KS Savlje Kleče, leta 1984 in 85 KS 7. september in leta 1986 in 87 KS Stožice. Po tem dogovoru je zdaj na vrsti KS Tomačevo-Jarše, nato KS Urška Zlatar, pa KS Brinje, kot prva po abecedi itd.

Zanimivo je, da je to nalogo opravila tudi KS 7. september, čeprav leta 1978 ni bila podpisnica obravnavane listine. Zanimivo je tudi to, da po prvem določilu listine, o medsebojnem sodelovanju in pomoči pri opravljanju številnih drugih nalog, vsaj zadnjih 5 let ni bilo veliko storjenega, kar verjetno pomeni, da je bilo to določilo za razmere, ki so nastopile, prezahtevno.

Kako naprej? Mogoče bi bilo najbolje, če bi letos, ko je 10-letnica sprejema obravnavane listine, krajevna skupnost Tomačevo-Jarše

Krajevne skupnosti Brinje, Ivana Kavčiča, Ježica, Savlje-Kleče, Stožice, Tomačevo-Jarše in Urške Zlatarjeve

Prejela krajevna skupnost Posavje z KS Savlje-Kleče in Tomačevo-Jarše so skupno praznovali krajevni praznik 7. september. Na ta dan v letu 1941, so akoljevi tega terena izrekli oborožen napad na okupatorja. Zato so se krajevne skupnosti dogovorile, da v interesu delovnih ljudi in krajevnih, njihovih samostojnih pravic ter razvoja krajevnih samostojnih skupnosti, podpisajo

listino

o medsebojnem sodelovanju, povezanosti in medsebojni pomoči pri opravljanju dolžnosti, ki jih imajo po ustavi SR Slovenije, statutu občine Ljubljana-Bežigrad in lastnih statutih. Dalje se dogovorijo, da se trajno praznuje 7. september kot spominski dan NOB.

Predsedniki skupščin krajevnih skupnosti

Brinje — Milot Polič
Ivana Kavčiča — Zoran Tomič
Ježica — Lovro Močnik
Savlje-Kleče — Tomaz Jakopič
Stožice — Franc Camenzik
Tomačevo-Jarše — Janez Smrjanc
Urške Zlatarjeve — Mirjam Belič

V Ljubljani, 7. septembra 1978.

Listina, podpisana pred desetimi leti.

povabila vse nove predsednike skupščin krajevnih skupnosti ljubljanskega Posavja (letos so volitve) na podpis nove listine, ki bi vsebovala minimum nalog o skupnem praznovanju 7. septembra. V novo listino naj bi najprej prišlo določilo, da krajevne skupnosti, podpisnice listine, skupno praznujejo 7. september kot spominski dan ljubljanskega Posavja. Sledilo naj bi določilo, da se krajevne skupnosti, ki imajo 7. september za krajevni praznik, vključujejo v skupno proslavitev spominskega dneva s svojimi prireditvam za proslavitev krajevnega praznika. V tretje določilo naj bi se zapisalo, da vodi organizacijo skupnega praznovanja spominskega dneva vsaki dve leti druga krajevna skupnost, po abecednem redu in po dogovorjenem programu.

Prav pa bi bilo, da bi v listino zapisali še nekaj določil. Eno naj bi govorilo o tem, da bodo podpisnice listine praznovanje 7. septembra, kot spominskega dneva ljubljanskega Posavja, zapisale v svoje statute, drugo pa o tem, da ustanavljajo opredmeteni simbol skupnega praznovanja (kipec, pokal, prapor), ki ga vodstvo ene krajevnih skupnosti predaja drugi takoj, ko prvi preneha obveznost dvoletnega vodenja organizacije skupnega praznovanja. Takšen predmet naj bi spomnil in opomnil vodstvo krajevnih skupnosti na dogovorjene obveznosti.

Seveda so mogoče tudi drugačne rešitve, vsaka bolj dorečena, kot je sedanja, bi dala več volje do skupnega dela. Razmišljanje o tem kako naprej pa ne bi smelo biti zazrto v prošlave zaradi proslav, temveč v pregledne in kvalitetne, vendar sedanjim razmeram primerne prireditve.

O tem bi morali reči kakšno besedo organi krajevnih konferenc SZDL in odbor medvojnih aktivistov OF, ki pokriva območje ljubljanskega Posavja. To tembolj, ker se je lansko leto, na praznovanju 7. septembra, začelo podeljevati »Septembrsko priznanje ljubljanskega Posavja NAJ, NAJ...« (dobil ga je 15 športnih moštev - prvakov in 10 športnikov - prvakov, v letih 1986/87), katero naj bi po napovedi odbora MAOF prešlo v domeno KK SZDL. Pravzaprav bi moralo priti tudi podeljevanje tega priznanja med določila obravnavane listine.

S. K.

... lastovke se vračajo z nami

adria airways
LJUBLJANA - YUGOSLAVIA

Kuzmičeva 7
tel. 318-944